

“不能让好人走得这么寒碜”

老赵生前医疗费还欠五万多元,各界好心人伸援手送他最后一程



好人赵庆收离世

7日,赵庆收离开了我们。生前,他数次赴灾区救援,开诊所长年为贫困患者义诊;身后,因为欠医院十余万医疗费,家人连他的后事都办不成。

“不应该让好人走得这么寒碜。”这两天,不少读者被老赵的事迹感动,有的到老赵的诊所帮忙,有的向他的家人捐款,尽一份微薄之力,送老赵最后一程。

本报记者 时培磊



9日中午,几个热心朋友聚在赵庆收的诊所,商量为老赵义卖筹钱。 本报记者 时培磊 摄

1 同事透支三张信用卡垫付6万

自从赵庆收走后,家里的事都压在了他的爱人张菊梅身上。

“满脑子都是他,难受得要命。”一提起老赵,张菊梅就红了眼眶。这两天,她白天到诊所办事,曾经受赵庆收照顾的病人,村子里被帮助过的人都来安慰她,帮她处理一些家务活。晚上,她就住在同事家。“很多事都是老赵的朋友在操心,多亏了他们,我才能一步步熬过来。”张菊梅说。

9月5日下午,张菊梅的同事张春华接到赵庆收出事的电话,赶紧打车赶到医院。尽管知道他家的收入情况,但她还是第一时间透支了三张信用卡,替张菊梅垫付了近6万元的医疗费。

在前期的治疗中,仅外科手术就花了近10万元。“加上后期的一些治疗,现在还欠医院5万多。”张菊梅说,由于没法给医院清债,赵庆收的后事也没法安排。

2 仨保安凑了一千,望更多人接力

“我们联系了很多艺术家,准备搞一场义卖,拿出一些字画来给他凑钱。”赵庆收的朋友孙启祥说,得知老赵出事后,他两天没怎么休息,“一定要为他筹到钱,让他像样地走。”

“我们看了他的事迹,实在是太感人了!这么好的一个人,不应该让他走得这么寒碜。”9日下午,读者陈成杰找到本报记者,想给赵庆收捐点钱。

陈成杰是济南一家保安公司的保安,他看到报道后,把事情告诉了同事朱玉德和刘永强。虽然三人工资都不

高,还是决定为赵庆收凑上1000块钱。“多了我们也拿不出来,但一定得表达一下这份心意。”陈成杰说,“我们这点钱可能帮不了大忙,希望更多的人能够献出爱心,支援这个曾经帮助过别人的家庭。”

有这么多好心人的帮助,张菊梅心里温暖许多。“别人现在反过来帮助咱,我很感激。”她说,处理完老赵的后事后,她希望成立一个“赵庆收义诊队”,将更多有爱心的医生组织起来,帮助更多的人。



朋友来看望张菊梅。 本报记者 时培磊 摄

3 医院有援助基金,但得先清债再申请

9日,记者再次联系了赵庆收摔伤后入住的齐鲁医院。医院工作人员表示,按照规定医院没有办法减免医疗费用。“赵庆收的医疗费用可以通过医保报销一部分,剩余部分如果实在无力偿还,可以申请山东大学齐鲁医院医疗援助基金。”

据介绍,该医疗援助基金针对的是低保户和特困人员。得知赵庆收的事迹后,齐鲁医院的工作人员称,“如果确实是因为做好事导致家里没钱,可以到当地开证明信,向医疗援助基金会提出申请,我们会有人员进行讨论和审核,决定援助情况。”

不过,据记者了解,即便能够申请到该医疗援助基金,也需要先把费用补上,然后再申请援助。

如果读者有意帮助赵庆收的家人,可拨打本报热线96706或联系本报记者时培磊:18553143840。

齐鲁正能量专项基金 首笔奖励赵庆收1万元

本报济南9月9日讯(记者 时培磊) 9日,阿里公益天天正能量项目组联合本报,计划为赵庆收的家属颁发一万元正能量奖金。这是本报联合阿里公益天天正能量成立“齐鲁正能量公益专项基金”后颁发的首笔奖金。

阿里公益天天正能量项目组相关负责人表示,“我们希望这笔奖金唤起更多人心中的正能量,完成赵医生未竟的心愿;也希望更多人感受到好人有好报,让行善的人心安,让正能量传递。”

8月31日,在齐鲁晚报凡人能量慈善基金名下,本报联合阿里公益天天正能量项目组设立“齐鲁正能量公益专项基金”,拿出50万元专门奖励发生在齐鲁大地上感动你我的正能量。

阿里公益天天正能量自2013年7月成立以来,以“弘扬真善美、奖励正能量”为口号,在网络和社会上掀起一股正能量旋风,产生了良好的社会效益。项目组奖励的既有常人不能及的非凡事迹,也有一些看似普通的凡人善举。至今,阿里公益天天正能量已进行了109期常规评优及200多次特别策划奖励,累计发放奖金1500多万元。项目以创新公益模式和传播真善美的理念,获得中国企业社会责任项目卓越奖、新浪微公益最杰出贡献奖等多项荣誉。

退休老太组团帮逃学男孩

“中国梦·我们的价值观”百姓宣讲传递正能量

本报济南9月9日讯(记者 陈玮) “为了堵截未成年人上网,我担任了网吧监督员,天天到网吧去巡查。不瞒各位,我监督的三家网吧都给查‘黄’了。”73岁的龙口老人韩思惠话音一落,立刻引发全场的掌声和笑声。9月8日至9日,省委宣传部和省委讲师团在济南举办了“中国梦·我们的价值观”百姓宣讲比赛,62名基层工作者参加比赛并获奖。

62位百姓宣讲员中,有留守大山教育孩子的人民教师,有大学肄业回乡创业的个体户,有股骨头坏死还要解救被拐儿童的检察院热线员工,还有被歹徒用刀顶住后背仍坚持让乘客下车的公交车驾驶员……年龄最大的73岁,最小的20岁,他们用质朴的语言,讲述自己

的经历和感受,以及对美好道德的弘扬与践行。

韩思惠一身红衣,拿着红皮志愿者手册就上了台。她说,退休后,她跟几个姐妹组建“爱心奶奶助学团”,到街上帮逃学男孩,资助贫困学生,组建“爱心书屋”,去网吧查学生上网。

“网吧老板看到我就说:‘大姨呀,你查得这样紧,哪有学生敢来呀!’”会场一下子被韩思惠逗笑了。紧接着,韩思惠收起笑容,严肃地说,孩子没有温暖的家,才会跑出去上网。她声泪俱下地念着自己排练的短剧《关爱》中的台词:“可是爸妈你们知道吗?金钱代替不了你们的爱!”刚才还笑成一团的会场,一下子安静下来。

日照市东港区后村镇的邮递员高勇也上台讲述了自己的故事。这位邮递员走街串巷27年,有一次出车祸被撞骨折,还不忘发信息给同事,请其帮忙为五个村送报刊。“经过检查,俺左腿粉碎性骨折,打了24个钉子。”他说。朴实的家乡话加上轻快的语气,让全场响起掌声。

据悉,全省百姓宣讲活动已连续举办三届,通过普通百姓讲述身边的故事,弘扬真善美、传递正能量,成为我省基层理论宣讲的特色品牌。下一步,省委宣传部、省委讲师团将组建“中国梦·我们的价值观”百姓宣讲团,分赴全省各地,深入机关、学校、社区、农村、企业进行巡回宣讲。

公告

因省道343北留线改建工程分离立交跨越京台高速公路施工,为保障交通安全。我公司将于2015年9月17日至2015年12月31日对京台高速G3枣庄段(k588+800-k589+750)实行“一幅路面封闭施工,另一幅路面并行行驶”的车辆通行方式。请过往车辆根据施工提示谨慎行驶或选择其他道路绕行。道路施工给您出行带来的不便,敬请谅解。

山东高速股份有限公司
二〇一五年九月十日